



“惊魂”之夜

重庆市垫江县鹤游小学校
六年级2班 石佳臻
指导老师 黎凤鸣

天黑了，蝉鸣了，风起了。看着眼前黑漆漆的树林，我心里不安起来……

那天晚上有些炎热，窗外飞进了一大群“乌合之众”——蚊子大军。我们被叮得浑身是包，真是难受极了。于是妈妈派我到外婆家拿一些蚊香来。我接到“圣旨”后，一刻也不敢耽搁，马不停蹄地向外婆家奔去。

我昂首阔步走在路上，可是越走就越胆怯。天上的星星少了，月亮也躲了起来。一声刺耳的鸣叫声突然响起，那声音远在天边，近在……近在耳前！不好，什么东西爬到我的背上了！

“哇！”我大吼一声，大山仿佛都抖了三抖。我拼尽全力跑到外婆家，原来是一只知了落在了我的背上。外婆将知了捉了下去，我拿上蚊香和一个手电筒往回走。

我打开手机筒，轻手轻脚地往前走，生怕引来什么“怪物”。忽然狂风大作，传来阵阵怪响！啊？树林里……树林里有猛兽吗？我顿时毛骨悚然，心提到了嗓子眼儿，“砰砰”的声音像快要跳出来似的，我喃喃自语：糟了！不会见“鬼”了吧！我往前走一步，抖三下，只有百米的路程似乎被我走成了无边无际的“无底洞”。耳边掺杂着呜咽声和怪叫声，我颤颤巍巍，仿佛一摊泥似的，马上就要瘫倒在地上。突然，我的脚边感受到阵阵寒意，好像什么东西拖住了我的腿，我战战兢兢，立马脚底生风，飞奔到家。

终于到了家门口！我一个箭步跨进屋里，躺在床上，气喘吁吁，心情久久不能平静。家里温暖明亮的灯光照耀着我，耳边也没有了奇奇怪怪的声音，刚才的一切好像梦一般。哎，“惊魂之夜”，永生难忘！

打扬尘

重庆市垫江县高安小学校
六年级4班 任屿欣
指导老师 赵行英

在我的家乡，打扬尘是过年的传统风俗。

去年腊月二十五的晚上，妈妈郑重其事地宣布：明天我们一家人一起打扬尘。打扬尘不就是一次彻底的大扫除吗？妈妈怎么年年都很慎重？爸爸神秘地对我说：“小子，这个习俗大有来历哟！”他滔滔不绝地讲起来：打扬尘是我们家乡的一个习俗，每年从腊月二十四到腊月三十之间，要大扫除一次，清除灰尘和污垢，寓意将一切病苦、晦气和贫穷扫出门，预示来年幸福吉祥。

第二天早饭后，大家就动起手来。爸爸妈妈先对屋里的东西进行整理，爷爷和姐姐将东西搬进院子，我和奶奶用油布把床和沙发盖住。我们各司其职，有条不紊。准备工作一完成，妈妈就弄了个“大造型”，她的头上拴着毛巾，双手举着用竹丫和竹竿做的笤帚在天花板上来回舞动，所到之处，灰尘飞扬，妈妈仿佛变成了一个唱大戏的，滑稽的样子引得我们哈哈大笑。

打扬尘的顺序是从上到下、由内到外。我们首先打扫了堂屋（客厅），接下来是“房圈儿”（卧室），然后打扫“灶门前”（厨房），最后打扫庭院。进行到一半，大家都有些累了。突然，屋里响起了妈妈的歌声：“太阳光，金亮亮，雄鸡唱三唱……”她的歌声就像一股“魔力”传到我们身上，每个人都斗志满满，好像有使不完的劲。我们齐心协力，打扫完毕后，妈妈在每个房间都点燃了从山上砍回来的柏树枝，这就是“熏屋”，有熏除霉气、郁气之意。最后我们将打扫下来的“渣渣”（垃圾）集中到灶门口（又叫柴门），用竹制撮箕撮了倒出去。就这样，一次艰辛的劳动在歌声中结束了。

看着那洁净的玻璃窗、整齐的家具、一尘不染的地板，我的心里涌起一股说不出的愉快。家乡的习俗多么有趣！



难忘的小学生活

重庆市丰都县虎威镇中心小学校
六年级1班 隆宇馨
指导老师 秦美蓉

燕子总有一天要飞离自己的鸟巢，就像我总有一天要离开自己的小学生活。六年的小学学习生活转眼结束了，在离开母校的时刻，我心中充满了深深的留恋之情。校园里留下了许多美好的故事，难以忘怀的有同学、老师，还有校园的每一个角落……

难忘同学情，六年了，我们朝夕相处，那些日子多姿多彩。我们曾在球场上竞技，在课堂上争论，在舞台上合唱……忘不了那个寒冷的冬天，我在学校发烧了，我的同桌主动送我回家，一路上嘘寒问暖，回到家与我奶奶一起把我送进医院才放心回学校。正当我担心课程落后的时候，几位同学利用周末时间帮助我补回了落后的课程。

难忘师生情，忘不了学校里的每一位老师！忘不了老师和蔼可亲的目光，忘不了老师的谆谆教诲。六年里，经过老师的辛勤培育，我不仅学到了书本上的知识，打下了坚实的学习基础，而且懂得了很多做人的道理。张老师是我最尊敬的老师，她教导我们时十分严厉，但在日常生活中又十分亲切。记得有一次，班上一位同学关门不小心，把另一位同学的手指压伤，她瘦弱的身子背起受伤的同学飞奔到医院，由于乡镇医院条件有限，又辗转送到大医院救治，回到学校后还拖着疲惫的身体给我们上课。在教师节主题班会上，大家都动情地叫她“张妈妈”！

难忘校园生活，每天清晨，同学们按时到校进行晨读，琅琅书声回响在耳边；课间操铃声一响，同学们迅速到操场，清新的音乐与整齐划一的动作相结合，挥洒青春的场景历历在目；上课时，同学们认真听讲，积极举手发言；放学后，操场上活跃着同学们的身影……

啊！丰富多彩的小学生活，收获与快乐并存，让我永生难忘！

梦幻的小镇

重庆市丰都县第一小学校
六年级11班 蒋叶熙
指导老师 蒋鹏

晚上，我洗漱后躺在床上睡觉，月光透过窗台，携带着微风，吹入了我的梦乡……

“咦？这是哪儿，我怎么到这儿来了？”潺潺的流水声从远方的山涧流下，一座巍峨的大山赫然出现在我的面前。山脚下有一个小镇，镇上的房屋并排着，像一个个训练有素的士兵。房子有红的、绿的、紫的，有的像蘑菇、有的像大树、有的像胡萝卜，挂着一串一串彩灯，整个小镇上弥漫着奇异的芳香，五颜六色的植物生长在道路旁。这是一个我从未见过的小镇！

我带着满脑袋问号，在小镇上漫步，突然感觉头皮一紧，我被一只大鸟抓到了它的背上。背后出现了一位穿着朴素、挽着小辫的女士，她说：“找到一朵散发出薄荷味的红色花朵，你就可以回家啦。”我灵机一动，对大鸟说：“你知道这株奇异的花朵在哪里吗？”大鸟回答：“别着急，我带你到处看看。”

天空下起了雪，每间房屋的壁炉都自动点燃了火。小镇上到处都有传送的物流带，上面有食物、衣服等物品。屋子里有的住着人类，也有的住着动物，牵牛花会和小蜗牛聊天，梅花和向日葵同时盛开。这里好像没有四季之分，动物和植物也能说话，大雪和绿植同时存在，太神奇了！我惊叹于这里的景致，突然在一棵巨大的苹果树上发现了一朵红色的小花。“在那里！”我指挥着大鸟飞向苹果树，轻轻摘下这朵带着薄荷味的红色小花，把它交给小辫女士。花朵消失的一瞬间，我也急速地下坠，小辫女士说：“欢迎你下次再来！”

再一睁眼，我已经离开了那个地方，多美好的世界啊，如果真的有这样一个小镇就好了！

本版文字编辑 石芸凡

